

楼道起火困住十多位居民

乐山小区同一座楼两年前就曾因楼道火灾死亡两人

文/片 本报见习记者 叶嘉利

1月6日晚,市中区乐山小区南区7号楼3单元2楼起火,楼道内堆积的木柜和杂物被引燃阻断了居民逃生通道,十多位居民被困在楼上。不到半个小时,消防车赶到,火被扑灭,所幸没有人员伤亡。

▶过火的楼道仍是拥挤不堪。



打零工夫妻,血汗钱失而复得

本报96706热线消息(见习记者 申慧凯) 近日,来自菏泽曹县的邵女士将丈夫刚领的8000多元钱落在BRT高墙王公交站台。站务员盖洁雯捡到后,将现金悉心保管,一直等到邵女士前来认领。

3日下午5点左右,BRT站务员盖洁雯在高墙王站台门口捡到一个带有黑色花纹的白色包,包里有8000元现金和一张火车票。火车票为单县到济南,显示的名字是“邵素华”,除此之外没有其他联系方式。丢失了这么多现金,失主一定非常着急,盖洁雯将钱妥善保管好等失主

认领。

20分钟后,一名神色慌张的女士赶来,表示装有大量现金的包丢失了,打算报警并恳求站务员协助调取监控录像。盖洁雯经询问得知,这位邵女士租住在附近村子,带着三岁的孩子从高墙王站台下车时,由于孩子哭闹将包落在了站台上。

邵女士夫妻俩是单县的,平日靠打零工养家,包里是丈夫刚刚领回来的血汗钱,说着说着,邵女士就哭开了。盖洁雯对她进行安抚,经确认她就是失主,便将包交还给她。

不光醉驾,这司机还闯红灯

本报96706热线消息(通讯员 李晓斌 记者 董钊) 刚刚实施的新交规对闯红灯提高了处罚分值,然而还是有人敢闯。民警将驾驶人叫停之后发现,此人还涉嫌醉驾。

1月7日早上8点左右,历下交警大队石河岭中队民警王焕超正在二环东路旅游路口执勤,突然发现一辆黑色轿车由北向东左转弯闯红灯,严重影响了正常行驶的车辆,民警立即上前制止。

民警检查驾驶员王某证件时,发现王某脸红且身上散发着浓烈的酒味,立即对其进行了酒精呼吸测试,测试结果达到了112mg/100ml,涉嫌醉酒驾驶机动车,被民警依法带回中队进行抽血检测。

据王某交代,6日晚自己在朋友家处喝了一斤多白酒,为保证安全,他将自己的车放在了朋友家。7日早上,王某虽然感觉自己并没醒酒,还是到王某家开车去上班,结果因闯红灯被民警拦下。

聚会后,这小伙醉倒街头

本报96706热线消息(记者 尉伟 通讯员 吕明) 7日晚,小伙王明(化名)参加朋友聚会后,出现意识模糊的情况。王明的朋友和家人在110民警的帮助下,将他迅速送往医院。

7日晚11时许,槐荫警二中队民警在巡逻时接到市民报警:经七纬六路口附近,有人醉酒后求助。民警迅速赶到现场,一名男子坐在地上,意识模糊,由家人和朋友搀扶。

民警询问了解到,坐在地上的小伙王明当晚和几个朋友聚会,王明喝了不少酒。后来,朋友见醉酒后的王明情况有些不妙,连忙联系到他的家人。本来,大家打算搀扶着王明打车回家,可是,路上众人发现醉酒的王明出现了意识模糊的情况,自己都没法走路。因担心王明出现意外,朋友报警求助。

随后,民警联系120急救车将王明送往医院救治。

这名乘客,醉酒拉扯司机

本报96706热线消息(见习记者 申慧凯) 8日中午,一名醉酒乘客上了123路公交车后,拉着驾驶员称兄弟道弟,并在车辆运行时对驾驶员拉拉扯扯。无奈之下驾驶员报警,民警将醉酒乘客劝下了车。

8日下午1点半左右,123路公交车驾驶员李德勇驾车行驶到刘智远村北站,一名醉酒乘客上了车,他身体摇晃,一边投币一边揽着李德

勇的肩膀称兄弟道弟,李德勇把他扶到了后排座位坐下。

运行途中,醉酒乘客不断走到李德勇身边拉拉扯扯,非要和他再喝两杯,醉酒乘客不但不听李德勇规劝,还一屁股坐到了驾驶室旁的空地上,妨碍其他乘客上车,怎么劝就是不起来。无奈之下,李德勇拨打了110报警电话。最终在民警的劝说下,该醉酒乘客在高新区管委会站下了车。

这位好的哥,送医院还帮挂号

本报96706热线消息(见习记者 申慧凯) 7日一大早,市民葛女士拿着一面锦旗来到济南公交恒通出租公司,感谢驾驶员李宏伟。

据葛女士介绍,4日下午5点左右,孩子突然发高烧,葛女士便抱着孩子站在小区门口准备打车去医院。天气寒冷,孩子才四个月大,当时好多出租车宁愿空着也不拉人,她一直等了四十多分钟。

这时,济南公交恒通出租公司雷锋车队的李宏伟开车路过,“那两天气不好加,我正准备早点去加气站,一看她抱着孩子在路边拦车,就赶紧停下车。”

了解葛女士的情况后,李宏伟先给夜班司机打电话,让他多等会儿,然后一路紧紧把葛女士送到医院。到医院后,李宏伟抱着孩子就往医院里跑,还自己掏钱给孩子挂了号。

现场直击

楼道起火,母亲抱着3岁孩子从窗户爬下

1月6日晚8点45分左右,伴随划破夜空的鸣笛声,两辆消防车从乐山小区北侧入口驶入。乐山小区南区7号楼3单元的楼道内堆满的木柜和杂物起火,并引燃楼内电线,导致整栋楼停电,2楼水管破裂。狭窄的楼道内充满明火和烟雾,十多名居民被困在楼上。

据2楼202室的刘女士回忆,晚上8点半左右,她正在房间看电视,突然停电了,屋里一片漆黑。她打开门出来看,才发现火已经烧到201室门口

了,楼道里全是火苗和浓烟。“我当时立马关上门,和老公一起,把毛巾打湿,捂着嘴巴和鼻子,硬生生从楼道冲下去了。”住在203室的韩女士说:“当时听到201室的女主人喊着火了,我就奇怪,打开门来看,一下子把我吓坏了。楼道里全是火,201室的房门上也已经着火了,楼道的烟雾呛得人很难受,我立马关上门,抱着3岁的孩子和老公一起,打开后门,从窗台上爬下去了。”

当晚消防车赶到现场时,记者恰

好路过此地便立即进行了采访。在火灾现场,不少居民已经逃离房间,聚集在楼下。然而在二楼的窗台上,还有不少居民在往外探着身子,询问着楼下居民火势怎么样了。一名女孩趴在窗台上哭了起来,楼下一名中年男子对着窗台喊:“别哭,别怕,火马上就扑灭了。要坚强一点。”大火扑灭后,楼上的居民准备下楼来,但是楼下的居民喊道:“楼道里烟雾很重,等烟雾散了再下来。”随后,十多名居民借着手电或者手机灯光陆续走下楼来。

不堪回首

两年前,该楼同样的火灾致母女俩死亡

晚上9点左右,楼道的明火被扑灭。记者随即从一楼走到二楼楼道,由于消防用水以及楼内水管破裂,楼道内的水深可以覆盖脚面。墙壁上的水管不停地往外喷水,楼道内就和下雨一样。打开电筒可以看到,楼道内的木柜和东侧墙壁,全部烧得炭黑一片,几根电线耷拉在半空。楼内一片漆黑,当晚楼内的电力也没有恢复。

居住在4单元的尚女士介绍,2010年11月5日,7号楼1单元的2楼起火,住在7楼的母女二人被困死亡。“谈起这件事周围居民心里还有阴影,这次又出现火灾,大家都非常害怕。并且起火都是在2楼楼道,1单元和3单元的2楼楼道原本都很宽敞,后来都被居民堆放了一些木柜及杂物,导致狭窄难行,并且有火灾隐患。那次火灾就是

从2楼楼道起火,一直烧到7楼,最后母女俩不幸遇难。这次幸亏救火及时,要不然火势大了,根本没有通道可以下楼,后果不堪设想。”

记者在3单元和周围楼内看到,2楼楼道很多都堆积了木柜、废弃家具等,原本两米多宽的过道,只剩下一米宽。并且楼内都没有电梯,2楼过道成为火灾逃生的必经之路。

再出难题

火灭了,私家车挡住了消防车的去路

当晚救火的市中区消防大队霍先生说:“造成火灾的原因目前还不清楚,但是和楼内堆积的这些杂物肯定有关。提醒居民一定不要在楼道里乱放杂物,否则一旦起火,就成了逃生隐患。”

救火结束后,消防队撤离现场,可是消防车出小区成了难题。乐山小区南上山街的两侧停满了私家车,还有几辆车停在停车线外,加上消防车车身比较大,这些私家车挡住了消防

车的去路。霍先生说:“小区内的私家车停放太多,也给消防救援造成了问题。”过了四五分钟,挡在消防车前的私家车主挪走车辆后,两辆消防车才缓缓驶离。



小刮蹭后,轿车“跨栏”

8日上午8点多,在历山路与解放路交叉路口向南约400米处,一辆白色轿车与一辆黑色轿车发生刮蹭,白色轿车冲到了路中间的BRT护栏上。省水利厅的门卫说,他看到交警和警用拖车都来过,不知道怎么回事,后来都走了,轿车还是停在护栏上。白色轿车的司机表示,车上的人没什么事,过会儿他就叫人来帮忙把车弄走。 本报记者 王媛 见习记者 朱洪蕾 摄影报道